

西岗镇计生办四措并举扎实开展路线教育活动

通讯员 张超 李浩

今年以来，西岗镇计生办坚持密切联系群众的工作思路，以践行党的群众路线教育活动为总抓手，改进工作作风，深化优质服务，不断提升了计划生育服务管理水平。

——强化学习培训，提高群众观念。在党的群众路线教育实践活动中，突出群众观点、群众路线教育，集中学习了《论群众路线》、《厉行节约反对浪费》及习近平总书记系

列讲话精神等内容。通过学习牢固树立了“民事不可缓”、“群众利益无小事”的工作理念，使大家对群众观点有了更深切的感悟，对“四风”危害有了更清晰的认识，从而教育引导全体同志牢固树立群众观念，增强宗旨意识，自觉践行党的群众路线。

——实施便民措施，方便群众办证。不断转变工作作风，强化服务人员管理，坚持

“微笑服务”，使用文明规范用语，设立计划生育服务热线，配备饮水机等便民设施，积极为群众提供了便民服务条件。同时，将与群众密切相关的计划生育证件的办理依据、条件、程序、时限需要提交的全部证明材料的目录、申请表式样、服务承诺等信息利用公开栏、明白纸、联系卡、宣传折页、电子触摸屏等形式向群众公开，使群众广泛深入了解服

务内容和流程，切实方便了群众办理各类证件。

——开展查体服务，关注女性健康。借助综合查体服务活动，联合卫生院，开展了以“送健康理念、送健康知识、送健康服务”为主要内容的“关爱女性健康”义诊活动。活动期间，利用卫生大篷车深入到村居，集中对育龄妇女测量血压、做心电图、彩超、透视、妇科检

查等健康检查，讲解宣传健康知识和疾病预防知识，接受群众咨询，受到广大育龄妇女的极大欢迎，提高了育龄群众对计生工作的满意度，也有力促进了计划生育整体工作水平的提高。

——进行随访服务，解决群众需求。积极组织技术服务人员对持生育计划、产后、术后、计划生育困难家庭，流出人口家庭进行入户

随访或电话随访，询问育龄妇女身体健康状况，帮助开展常规项目健康检查，及时了解生活需求，帮助解决困难问题。通过经常入户随访，真诚面对每一位育龄群众，让优质服务在专业的技术指导、真诚心理交流和诚挚的嘘寒问暖中感染每一位育龄群众。从而缩短与育龄群众的心理距离，保持与育龄群众的紧密联系。

永安乡全面推进计生示范村建设

晚报讯 永安乡按照计划生育示范村创建标准，大力推进人口计生示范村（居）建设，通过引领、示范，把全乡人口计生工作提高到新的水平。

做好宣传教育。乡计生办的工作人员入户张贴1万余份村民自治章程、利益导向等惠民政策宣传单。开设育龄群众“生殖健康保健”课，发放避孕节育宣传手册500册。加强阵地建设，精心打造村级生育文化园，开辟计生宣传长廊，设立计生图书阅览室，重新装修计生服务室，完善服务阵地建设。通过在农贸市场设立宣传服务点、举办青春期教育讲座、召开计生协会会员座谈会等途径，为广大群众提供学习计生知识的平台，发放宣传资料，开展咨询

服务。

重视基础工作。开展全员人口基础信息核查，特别是出生人口和流动人口清理清查，提高数据的真实性、完整性。以生殖健康普查为主，继续推行育龄群众避孕节育知情选择，为群众提供计划生育技术优质服务，提高育龄群众生殖健康水平。

加强组织领导。乡党委、政府领导为第一责任人，片区工作组组长为第二责任人，计生专干为直接责任人，对人口计生工作实行层层管理、目标管理和问责管理。对确立的2个示范村，计生专干分别到各村进行指导，并将各项具体工作的落实情况在全乡进行通报。

（通讯员 刘贤东 李家峰）

级索镇三大机制构建计划生育工作新格局

晚报讯 今年以来，级索镇紧紧围绕稳定低生育水平，坚持以计划生育责任目标落实为抓手，建立健全差异化考核、动态管理、奖惩约束三位一体、封闭运行的长效机制，凝聚了齐抓共管的强大合力，有力提升了计划生育整体工作效能。

建立差异化考核机制，推动计划生育工作进位提升。围绕解决计划生育特大村基础设施薄弱、长期在低水平徘徊的问题，积极突破“一把尺子量到底”的传统考核方式，对级索、前王晁、后王晁、韩桥、赵坡、龙岗6个过3000人特大村实行分类管理、分类考核，科学设立进位奖，建立健全定期调度、定期督导、定期通报、定期考核的管理制度。年末根据特大村日常动态考核情况和年度目标考核结果，横向比较各特大村计生整体水平，纵向比较年初变化，确立受奖村。今年，级索、后王晁2个村荣获计划生育进位奖，每村发放奖金2000元，有效调动了特大村干部抓计划生育工作的积极性和主动性，使计划生育工作步入了良性发展轨道。

健全动态管理机制，牢牢把握计划生育工作主动权。着眼计划生育工作的规范化、制度化、长效化，突出三次查体活动重点，全面推行了查体

活动每天督导通报、进度日报名、末位约谈制度，确保应妇检人员一人不漏、节育措施落实一人不漏；突出孕情管理，进一步健全完善了加强孕情跟踪管理的实施意见，严格落实持证人员包保责任制及随访服务责任制，严防发生私自中断孕情和持证外逃问题。同时，健全完善了经常性工作月督导、季督查、重点工作随部署随督查制度，增强了各级抓计划生育工作的责任心和压力感，确保了计划生育工作实效。

完善奖励约束机制，始终保持计划生育克难奋进态势。始终把计划生育作为保底和红线工程来抓，严格落实计划生育目标责任，实行真奖真罚、重奖重罚。在近日召开的计划生育奖惩兑现会上，级索镇累计兑现计划生育村民自治、责任目标管理、优秀计生专主任、计生先进个人等奖励资金达21余万元，并对未完成责任目标的单位严格落实了“一票否决”，扣罚了相关责任人的风险金、绩效工资，同时对3名责任心不强、工作不力、不能做到“三清一带头”的村级干部分别给予了停免职或解聘处理，切实奖出了干劲、罚出了责任心，在全镇进一步凝聚了真抓实干、砥砺奋进抓计划生育工作的强大合力。

（通讯员 孙建）

市实验学校于伟利被评为“枣庄十大杰出青年”

晚报讯 日前，在共青团枣庄市委、枣庄市青年联合会共同开展的第六届“枣庄十大杰出青年”评选活动中，来自全市各个区（市）、各个行业、各条战线的青年代表，经过综

合材料的初选、确定正式候选人、投票选举等多个环节的层层选拔，枣庄市实验学校于伟利作为枣庄教育系统唯一代表被评为第六届“枣庄十大杰出青年”。（记者 程庆友）

春天来了

立新小学二年级一班 殷铭轩 辅导教师 王邦凤

冬爷爷刚刚离去，春姑娘就迫不及待地来到了人间，大地上到处是一片生机勃勃的景象。

温暖的春风把小草从睡梦中吹醒，小草悄悄地从泥土里钻了出来，光秃秃的大地变成了翠绿的草坪。草地上开满了美丽的花朵，金碧辉煌的迎春花，粉红的桃花，还有洁白如雪的梨花都争先恐后地开放了。小河也不甘寂寞，河

里的冰都融化了，河水哗啦啦地跑着。河边的柳树抽出了嫩芽，柳条随风飘扬，好像在向我们打招呼。草地上的小朋友在开心地放风筝，五颜六色的风筝在蓝天下飞舞。小燕子也来凑热闹了，唱着欢快优美的歌从南方飞了回来。冬眠的小动物们也都醒了，比如蚂蚁、蛇、熊等。

啊，春天真美呀！我真想把春天留住。

鲁南枣庄公祭一代廉吏王鼎铭



清明节前夕，在市中区西王庄乡赵庄村驻地王鼎铭陵墓举行了被誉为一代廉吏的王鼎铭祭典活动。来自湖南省新田县、枣庄市政协、纪委、宣传部的有关领导以及社会各界知名人士、学者，王鼎铭同氏后代数百人参加了公祭大典，同时有关领导为该园成为枣庄市廉政文化教育基地进行了揭牌。180年前，王鼎铭生于鲁南书香门第之家，家学渊源，修身齐家，乐于助人，59岁时只身远赴湖南新任知县，他上任后，为官一任，造福一方，关心民苦，急民所需，扶正压邪，革故鼎新，鼓励农桑，注重教化并亲书“天理·国法·人情”六字碑，自律律人，光照后世。国家清史编纂委员会委员、人物传记组副组长李治亭说，王鼎铭事迹最感人的是他一生廉洁奉公，爱护百姓，所以为老百姓所爱戴。“天理·国法·人情”六个字，代表着他的精神价值，也反映了中国传统文化的精神价值。图为王鼎铭第七代嫡孙王淑华陪同湖南省新田县有关领导参观王鼎铭陵园。

（记者 程庆友 通讯员 李勇 摄影报道）

市中区实验小学开展“红领巾·爱心书市”活动

晚报讯 4月15日下午，市中区实验小学在操场上举行了“红领巾·爱心书市”一售书捐款活动，受到学生们的欢迎。

为了本次活动的顺利开展，该校做了大量的准备工作。各班主任发动学生拿出自己曾经喜欢的、已经阅读完的、不想再保留的优秀图书与同伴进行互售或者互换，实现图书资源共享。各班级还在各自的摊位上设计了宣传海报，为自己班级的图书宣传，营造

“爱心书市”的文化环境。随着悦耳动听的音乐响起，同学们像潮水一样迫不及待地向各个摊位奔去，操场上人山人海、热闹非凡。

本次活动的开展，进一步丰富了该校的校园文化生活，提高了学生的社会实践能力；同时，也激发了同学们的阅读兴趣，锻炼了同学们的沟通、交际才能，在全校营造了浓厚的爱书、读书氛围。

（通讯员 张娟娟 蒋华）

教育实践活动中“边学边整边改”

晚报讯 自峰城区公路局党的群众路线教育实践活动中，按照中央和省、市的活动要求，正确处理教育活动和公路工作的关系，坚持边学边整边改，确保教育实践活动扎实推进。

当前正值公路施工、养护生产的黄金季节，公路建设与养护日常

保洁、路政管理工作任务繁重。该局坚持将教育活动开展与公路业务工作有机结合，合理制定学习计划，利用空闲时段，集中抓好干部职工的集中学习教育，采取领导领学、干部职工集体讨论、个别交流、做好学习笔记等形式，保证了学习的效果和质量。（通讯员 张钢）

枣庄十五中举行党的群众路线教育实践活动中专题讲座

晚报讯 日前，枣庄十五中在西校区报告厅举行了党的群众路线教育实践活动中专题讲座，枣庄市委讲师团团长褚福干教授主讲，十五中全体党员干部参加讲座，校长邓淇主持讲座。

褚福干教授从怎样认识群众路线、为什么要开展党的群众路线实践活动和怎样开展党的群众

路线实践活动三个方面，深入浅出，旁征博引，给十五中全体党员干部明确了群众路线的概念，阐述了开展活动的深层次原因，指出实践群众路线的方式方法。褚教授理论和实践经验的讲授，使十五中党员干部深受启发，进一步激发了他们的积极性，增强了自觉性。（通讯员 王华慨）

洪绪镇计生“五融入”助推和谐新农村建设

洪绪镇积极探索人口计生工作与新农村建设的结合点，提出强化“五个融入”，积极参与新农村建设，推动人口计生工作上台阶。

一是把“生育文化进家庭、婚育新风进万家”活动融入新农村建设，促进乡风文明。通过向群众广泛宣传晚婚晚育、少生优生优教、生男生女顺其自然、男女平等、计划生育丈夫

有责等观念，引导群众树立科学文明、进步的婚育观念；提倡文明健康的生活方式，促进农村文明新风的形成。

二是把计生薄弱村帮促融入新农村建设，促进转化升级。镇计生办工作人员责任包干到薄弱村，结合新农村建设帮助指导整改工作，破解人口难题。

三是把实施“少生快富”工

程融入新农村建设，促进农村经济发展，实施计生“民心工程”，协调相关部门在项目、资金、技术、信息等方面重点倾斜计生贫困户，帮扶他们发展生产，尽快脱贫致富奔小康。

四是把计生优质服务融入新农村建设，促进育龄群众生殖健康水平的提高。在健全和完善镇、村两级计生服务阵地和网络的基础上，扎实开展“生

殖健康进家庭”优质服务活动，使群众在自家门前就能享受到生殖健康、避孕节育、优生优育知识的学习、咨询和服务。

五是把落实计生利益导向政策融入新农村建设，促农村计生家庭真正得到实惠。认真组织实施国家计生奖扶制度，切实帮助解决农村计生特困户就医、入学等实际困难。（通讯员 崔瀚中）

薛城区优质课评比活动在北临城小学举行

晚报讯 近日，中兴小学召开党的群众路线教育实践活动中动员大会。校长张永远主持会议并作动员讲话。

张永远就党的群众路线教育实践活动的重要意义、目标要求和具体措施进行了动员部署。并结合学校工作实际，要求全体党员干部要以为民务实清廉为主题，牢牢把握。坚决贯彻“五个更加”、“五个贯穿始终”、“五个坚定不移”和“五个毫不动摇”。要把学习教育放在首要位置，做

到学以致用、知行合一。要找准突出问题，抓好自我查摆，深入开展谈心活动。要认真撰写对照检查材料，开好专题民主生活会和组织生活会，切实抓好整改落实。要坚持统筹兼顾，处理好工学矛盾，切实做到两手抓、两不误、两促进，力争教育实践活动取得实效。

会上，该校还印发了《中兴小学关于深入开展党的群众路线教育实践活动的实施方案》。（通讯员 姚少远）

峄城区实验小学召开法制报告会



据悉，本次活动是各单位在层层选拔的基础上，分别推荐一名参赛选手参加的。课的设计要求在充分体现枣庄市小学语文优秀教案评选新方案的精神上，从单元“语文读写能力”目标来拟定教学目标的。教学过程要体现“学——练——用”的教学思路。评选的办法是依据枣庄市小学语文优秀教案评选新方案的精神和《枣庄市小学语文新课程教与学效能评价表》进行打分评定的，评选采取淘汰制，获奖名额实行差额评定。（通讯员 李刚 苏振东）



为了进一步增强学生的法制观念，提高同学们的法律意识，4月15日下午，峄城区实验小学召开了法制报告会。该校邀请峄城区公安局有关负责人黄崇高同志为五、六年级学生作了一场深刻而生动的法制报告会。这次法制报告会使同学们再一次受到深刻的警示和启发，同学们纷纷表示，要励志笃行，珍惜现在的学习生活，做一名知法、懂法、守法的文明学生。（李红 陈夫宝 摄影报道）

枣庄八中中学生党校第十七期培训班开学典礼

4月10日，在枣庄八中北校团委的积极筹备下，该校中学学生党校第十七期培训班隆重举行，100多名优秀学员参加了培训。（通讯员 韩旭 张翠婷 摄影报道）